

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII | Núm. 6.850

Segunda Época

Sábado 21 de Junio de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

TEMAS DEL DÍA

GRANIZADA

Con una fuerza aumentada por la altura y por el peso, cae el granizo sobre los campos desvastados y destruyéndolos. Sus daños en la ciudad son algo menores, pero no dejan de proporcionar perjuicios y sobresaltos.

A la ruda y torpe inteligencia de los hombres, nada hay que con más eloquencia les hable del poder y aun de la justicia de Dios, que el espectáculo de una tormenta. La voz del trueno, el resplandor del relámpago y el corte del granizo, parecen una misma voz y un mismo acento que penetra a la vez por casi todos los sentidos, y aun quizás sin excepción por todos los sentidos del cuerpo para llegar hasta el alma y rendirla a los pies del Creador.

Bella es la figura del Dios de la Cruz, muriendo en el calvario por la redención de los hombres, pero todos, entre éstos, tienen el corazón suficientemente blando para fundirse con el fuego de estos rayos de amor y de sacrificio. Es también necesario, al lado del Dios de la misericordia, el Dios de la Justicia, y si queréis también el Dios de la venganza con una palabra más gráfica aunque menos exacta tronando desde las alturas del cielo.

La naturaleza es el lenguaje de Dios. Ni una sola palabra de este lenguaje es vana ni inútil. De Dios nos habla el valle deletoso y apacible, perfumado por las auroras y arrullado por el canto de las aves, pero también nos habla de Dios la tempestad horrosa y crepitante, aterriando nuestro espíritu y aun destruyendo nuestras cosechas y sumiéndonos en el desconcierto y la miseria.

Bueno es, dice el dulcísimo, el inimitable, el profundo Kempis, bueno es, que algunas veces nos suceden cosas adversas, y vengan contrariiedades, porque suelen atraer al hombre al corazón, para que se conozca desterrado y no ponga su esperanza en cosa alguna del mundo.

¡Ah, el lenguaje de las cosas adversas! Qué claro, qué comprensible, qué eloquiente! Cómo se graban en el corazón para nunca más apartarse de él, aquellas verdades que arañaron en su corteza con la espina del dolor y que se regaron con sangre! Qué espléndido, qué lozano y qué duradero es su fruto! Difícilmente se encontrará fruto de más vida que el que se cosecha cerca de la muerte, como es el fruto del dolor.

FERNANDO

No debemos de renegar de las tormentas; no debemos de maldecir de las granizadas. Lo único que debemos procurar es saber leer sus palabras; saber entender sus lecciones y sobresaltos.

¡Qué fuera de los campos y de las ciudades sin las tormentas, que de vez en cuando purifican su atmósfera, y barren sus pedregales y destruyen su caza! ¡Qué fuera de los hombres y de los pueblos sin las tormentas!

No es lo malo que haya tormentas, lo malo es que no se sepan leer ni se sepan aprovechar.

Contra los males del granizo, existe, por ejemplo, la previsión y el seguro contra el granizo; y nos declara en cierta ocasión un agente de una entidad aseguradora: Todos mis discursos, todos mis trabajos y todos mis esfuerzos, resultan generalmente inútiles para convenir a los labradores de que se aseguren; pero ¡ay! el día que cae una granizada resulta ella la mejor propagandista y la mejor agente del seguro.

A día siguiente de una granizada, todos los labradores se aseguran cualquier que sea el importe de la prima que se les exija.

He aquí un caso en que la lección de la granizada ha sabido aprovecharse. Se ha traducido, y no ha sido poco, en una enmienda de previsión. Es posible que una granizada nos haga arruinado, pero no volverá a arruinarnos la segunda.

Eso debiera ocurrir también con las granizadas morales que caen sobre los pueblos. Cuando vienen de improviso, cuando no avisán ni pueden evitarse, sirvan, por lo menos, para evitar y preventivamente contra las granizadas sucesivas.

Pero sirvan todas para que nos afanemos en encontrar el medio de que no se produzcan o de que no nos arruinado. Las tempestades de los pueblos tienen sobre las tempestades de la naturaleza la indudable ventaja de que avisán con mucha anticipación antes de cercarse sobre el horizonte. Cuando el cielo de un pueblo empieza a oscurecerse, queda siempre sobrado tiempo para poner a salvo los sembrados o recoger las cosechas. Si la granizada los destruye en definitiva, es únicamente por la pereza y el abandono; porque se trae en ciudades alegres y confiadas las que debieran ser ciudades prudentes y reflexivas. No lo olvide nadie.

FERNANDO

Del día del Corpus

Vigilia general

Según estaba anunciado, el miércoles celebró la Adoración Nocturna, en la iglesia de Santo Domingo, la Vigilia general del Corpus, asistiendo a ella gran número de agoradores.

En la primera hora, tuvo lugar la quinta promoción de adoradores veteranos, hermosa ceremonia que se hizo de modo muy edificante.

Asistió a la vigilia el Ilmo. Sr. Obispo, pue permaneció en el templo hasta después de la media noche.

La plática estuvo a cargo del Padre Dominico Fray José Cerro, que hizo una devota meditación eucarística, de gran provecho para todos.

En la Catedral

Con el esplendor acostumbrado, se celebraron el jueves en la Catedral, las solemnidades del Corpus Christi.

La Misa fué oficiada por nuestro Ilustre Prelado, reaventido de Pontifical y asistido por los señores Dean, Arcipreste y Arzobispo de la Catedral.

Según los alcaldes de barrio y una multitud representación militar de jefes y oficiales de la guarnición e insignias armadas.

La presidencia de autoridades, se hallaba integrada por el Gobernador civil de la provincia, señor Fontes Almán, alcalde de la ciudad señor de Haro y Haro y coronel de la Zona de Recubrimiento señor Botileg Montero en representación del Gobernador militar de la plaza.

Figuraban en la representación del Ayuntamiento, que asistió bajo mizas, a más del alcalde, los tenientes de alcalde señores Vidal López, Rodríguez Ferrer, Martínez Pérez, Viciana Viciana, concejales señores Jiménez López y Moreno Nieto y el jefe de Negociado, señor Pérez y Alcalde del Olmo en representación del secretario de la Corporación.

Rodeaban el artístico trono de estilo gótico, recientemente restaurado y en el cual iba la Custodia, los presbiteros, don Manuel Lucas, rector del Seminario, don Luis Esparraguera, capellán del Regimiento de La Corona; don Pedro Cervantes y don José Carmona y daba escolta un piquete de soldados.

Cultaban del orden de la procesión los maestros de ceremonia de la Catedral señores Román y García.

Los edificios lucían colgaduras y en los centros públicos ondeaba el pabellón nacional.

Los alrededores del templo catedralicio se hallaban materialmente ocupados por la muchedumbre que momento después habría de engrosar las filas de los asistentes a la solemne comitiva. Las calles que había de recorrer ésta, habían sido cubiertas por las tropas del Regimiento de la Corona, cuya marcialidad fué muy de admirar con tal motivo.

Al mando del batallón iba el teniente coronel señor García Berrocal.

Formaban en la Procesión, en primer lugar, los niños de las Escuelas del Ave María, con su banda de cornetas y tambores y seguían en prolongadas filas las Hermandades y Congregaciones los Adoradores Nocturnos y también con sus respectivos estandartes, Hermanos de la Doctrina Cristiana, P. P. Dominicos, Franciscanos, Jesuitas y Clero Secular.

Cerrando las filas de Adoradores Nocturnos iba una presidencia integrada por el Prior de Santo Domingo y Director espiritual de la sección, el presidente señor Cassinello y vocales se

menterios acompañado del arquitecto municipal para estudiar sobre el terreno las obras que han de acometerse.

De Vigilancia

Ayer se poseicionó de su cargo el nuevo inspector de esta plantilla de Vigilancia don José Casas Ibáñez.

Junta de Clasificación y Revisión

En sesión celebrada por la Junta de Clasificación y Revisión se acordó declarar inútil total al mozo Manuel Alvarado Pardo.

Voz de la calle

De nuestro buzón

LA CALLE DE MAURA

El pavimento de la calle de Antonio Maura (antes de Gerona), en la parte que desemboca a la plaza de Emilio Pérez, se halla deteriorado.

El deterioro es tanto más sensible,

puesto que para los ciclistas, y aún para toda clase de vehículos, ofrece un peligro digno de tenerse en cuenta.

Se trata además casi del centro de la ciudad; está inclina la época de los bañistas y forasteros de todas clases, y al ornato y a la normalidad del tránsito convienen el inmediato arreglo.

Esperamos que lo dispondrá sin demora el señor alcalde. — Un transeunte.

De Acción social

Distribución de premios

Mañana, a las once y media, se celebrará en el teatro Cervantes la distribución de premios a los obreros que pertenecen al Centro de Instrucción.

El acto se solemnizará con el siguiente programa:

Primer. Discurso por el obrero José Serrano.

Segundo. «Buenaventura», por dos Angeles Auxiliates, (diálogo entre súanas).

Tercero. «Remordimiento de un anciano» por el obrero José Martínez Gabarrón.

Quarto. «Arranca», por la señorita Agustina Torres.

Quinto. Poesía por el obrero Luis Atero.

Sexto. «Aire gallego», por la señorita María Teresa Fontes.

Séptimo. «Coro de epilépidas», por señoritas auxiliares.

Octavo. Rondalla y reparto de premios.

Dice el alcalde

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Por telégrafo

ESPAÑA AL DÍA

Resumen de noticias telegráficas de nuestras conferencias del jueves.

Madrid, 19. — (Varias horas).

El ministro de Gracia y Justicia envió esta mañana a Palacio, para que lo sancionara el Rey, el decreto concediendo el ducado de Maura a don Gabriel Maura y Gamazo, Conde de la Mortera.

El subsecretario de Gobernación ha manifestado a los periodistas que se había firmado esta mañana el decreto anterior, como ustedes comprendrán — dijó —. Afadió que esto le producía viva satisfacción, ya que es un justo tributo de homenaje a la memoria de un hombre ilustre que fué su amigo y maestro. Dijo que esta satisfacción suya, no duda que será compartida por la opinión. Anunció que el ministro regresaría el viernes de Granada, para donde él marchará también el viernes, permaneciendo en la ciudad de los cármenes cuatro o cinco días. De conflictos sociales dijo que nada había y que reinaba tranquilidad completa en toda España.

El Conde de la Mortera visitó al subsecretario de Estado. Al salir fué muy felicitado por los amigos.

— El general Berenguer oyó misa en el oratorio del ministerio de Ejército. Pasó después a pie con sus hermanos por Recoletos.

— La Reina doña Victoria visitó una exposición de obras extranjeras en el Palacio de Bibliotecas y Museos.

— El Monarca pasó por la población en un coche pequeño que él mismo conducía. Regresó a Palacio después, y marchó más tarde con el duque de Mendoza al Tiro de Pichón.

— Ofició en la misa que se dijo en la Capilla Palatina con exposición del Santísimo Sacramento el Patriarca de las Indias.

— Se ha facilitado copia del Real decreto de creación del Ducado de la Mortera, con grandeza de España. Es un cálido elogio del que fué en vida don Antonio Maura y Montaner. El Gobierno presentará a las Cortes el proyecto de ley para que esta merced se entienda libre de gastos.

— El ministro de Trabajo, mejoradísimo, ha marchado a Sevilla.

— A las seis y media de la tarde, salió mañana de Santo Domingo la procesión del Corpus que celebra en todas partes, por privilegio, la Orden de Predicadores.

— Por la mañana, a las once, se cantó la misa solemne en dicha Iglesia.

— La procesión recorrió las calles de Alvarez de Castro, Gerona, Boulevard, Paseo del Príncipe, Lachambre y Constitución.

— A esta procesión, a la que asistieron las Asociaciones establecidas en Santo Domingo, está invitada de modo especial la Adoración Nocturna, que asistirá con bandera.

— Se ha facilitado copia del Real decreto de creación del Ducado de la Mortera, con grandeza de España. Es un cálido elogio del que fué en vida don Antonio Maura y Montaner. El Gobierno presentará a las Cortes el proyecto de ley para que esta merced se entienda libre de gastos.

— En Barcelona, el capitán general, ocupando una gasolinera, dió salida a los yates que toman parte en las regatas del Mediterráneo.

— El gobernador de Barcelona ha multado en 200 pesetas a dos periódicos por no llevar las galeras a la censura.

— Ha fondeado en Barcelona un transatlántico inglés con 400 turistas.

— En la Diputación y en el Ayuntamiento de la Ciudad Condal se izó esta mañana la bandera catalana junto con la española.

— En León, se ha estrenado con motivo de la procesión del Corpus, una Cusina donada por el alcalde.

— En Granada, el ministro de Gobernación fué recibido por las autoridades. Presenció la procesión del Corpus.

— En Ferrol, un auto conducido por el cónsul de Grecia produjo la fractura de la base del cráneo al niño Vicente Alvarez, que quedó gravísimo.

— En San Fernando ha causado gran satisfacción la noticia del ingreso del Infante don Juan en la Escuela Naval. Se le prepara cariñoso recibimiento.

— Ha fallecido el intendente del Ejército don Joaquín Boylla.

— La recaudación de la fiesta de la Flor en Madrid se calcula en 40.000 dólares.

— La «Gaceta» del 19 publica el Real decreto sobre las tasas de los trigos.

no Hong, que resultó un torero de circo. Despues de hartarse de pinchar le echaron el bicho al corral. Cantimplas, fué cogido por el primero, pasando a la enfermería. Saltó después, quedando pésimo en el primer y superior en el cuarto, del que cortó la oreja. El Niño de la Brocha, pasó a la enfermería con un varatazo en el pecho.

Acogiéndose al reciente Real decreto, hoy, festividad del Corpus, ondearon por primera vez en los Centros regionales las banderas respectivas, juntando a la bandera española. En los templos, la concurrencia de fieles fué enorme.

— El Cónsul de Bolivia ha facilitado una nota que contiene un cablegrama oficial de la Paz, diciendo que Roberto Hinojosa, con 30 hombres árabes nacionales y extranjeros, asaltó el villorio de Villazón, dedicándose al pillaje y fugándose después a la Argentina. El asalto carece de importancia política. La situación es tranquila.

— El Juez que entiende en el asunto Serrán, paó el día en su domicilio para tratar de los trabajos realizados. Mañana acudirá a la cárcel para tomar declaración a los trabajadores. Mañana se levantó la incomunicación. El señor Serrán recibió a sus familiares y amigos, y a los periodistas. A éstos les dijo que no hacía declaraciones. Hasta que no se sustance el sumario no puede de él decir.

— La avenida del Metro, originó la suspensión de todos los servicios. Radica en los cables de conducción eléctrica. Se quemaron los automáticos. En varias estaciones se apagó la luz. Se produjo pánico entre los viajeros. Por la boca de los túneles salió gran cantidad de humo. Las fuerzas de Seguridad lograron imponer serenidad. No se registraron desgracias.

— En Barcelona, el capitán general, ocupando una gasolinera, dió salida a los yates que toman parte en las regatas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El viaje del Rey a Londres

Llegada a San Sebastián
San Sebastián, 20. En el andén oeste de Francia, llegó el Monarca, acompañado del Mayordomo Mayor de Palacio, de sus de Miranda.

La Reina se dirige a París y Londres

En la estación, la cumplimenta con las autoridades de la capital y comisiones.

Una compañía de infantería le rindió los honores de ordenanza.

Don Alfonso conversó con las autoridades.

Una mujer se acercó al Soberano y dió un viva el Rey!

Esta mujer, que es de condición humilde, se llama Josefina Carvajal y ha manifestado que cuando su cuñado cuestión de los artilleros, escribió al Monarca pidiéndole protección para su hijo.

Don Alfonso indicó al comandante de Marina que atendiera a dicha mujer.

Después preguntó al Gobernador que tal se presentaba el veraneo.

Al presidente de la Diputación le interrogó si estaba terminada la carretera del circuito de Lasarte.

Poco después, el tren continuó su marcha hacia París.

El gobernador de la provincia y el alcalde de la ciudad acompañaron al Rey hasta Hendaya.

La despedida fue cariñosa.

En Burdeos

Burdeos, 20. A la una de la tarde llegó el tren regio.

Acudieron a la estación, para cumplimentar al Rey el Prefecto, el cónsul español y comisiones.

El Monarca conversó con el religioso español padre Garamendi.

Momentos después, el tren regio continuó su viaje.

La estafa de los dos millones

Dos suplicios

Madrid, 20. 12 noche. El juez que entiende en la estafa de dos millones se propone liberar suplicios a Génova y Roma para que se abran las cajas de caudales de Serrán.

Defensa declinada

El catedrático de Derecho señor Jiménez Asúa ha declinado la defensa del abogado señor Serrán.

Información de Palacio

El Presidente cumplemiento a la Reina

Madrid, 20. 4 tarde. El jefe del Gobierno estuvo en Palacio para cumplimentar a la Reina.

A la salida del Regio Alcázar, manifestó a los periodistas que el Monarca había pasado ya la frontera y continuaba su viaje sin novedad.

Viaje del ministro de Instrucción

La Corte ha vestido hoy de media gala con motivo de cumplir diecisiete años el infante don Juan.

Se celebró en el oratorio la misa de ofrenda con el ceremonial acostumbrado.

Cumplimientos del infante don Juan

Se ha suscitado de Madrid el ministro de Instrucción Pública, señor Tomo.

BARCELONA

VI Congreso de Médicos catalanes

Barcelona 20. Se ha inaugurado el VI Congreso de Médicos catalanes.

Ocupó la presidencia del acto el alcalde de la Ciudad, don Gutiérrez.

Pronunciaron discursos sencillamente en catalán, el alcalde, el doctor Pi y Suñer y el secretario del Congreso, señor Vilardell, que dió cuenta de las numerosas adhesiones recibidas y de los trabajos preparatorios del Congreso.

Mafané continuará las sesiones.

Obreros libertades

Han sido puestos en libertad numerosos obreros y empleados de las empresas de los autobuses, detenidos por coacciones.

La huelga sigue en igual estado.

La huelga sigue en igual estado.

Los fundidores de la Casa Roca

continúan en huelga. No se han registrado coacciones.

Deutsche contra el duelo de un cabaret

Unas bailarinas alemanas han presentado una denuncia contra el dueño de un cabaret céntrico que se niega a abonarles los sueldos que habían concertado.

Llegada de Calvo Sotelo

Ha llegado el exministro señor Calvo Sotelo. Le recibieron varios amigos.

Un hombre ahogado

Cuando se bañaba en los muelles individuo llamado José Amador, sufrió un accidente y pereció ahogado.

Se hacen trabajos para extraer el cadáver.

MADRID

Banquete en honor de la Cámara de Comercio

Madrid, 18. 10 noche.

Organizado por los legistas de Portugal que han venido a la Corte, se celebró un banquete en el Hotel Ritz, en honor de la Cámara de Comercio.

Al final hubo discursos entusiastas, en los que se puso de manifiesto las cordiales relaciones existentes entre los elementos mercantiles de las dos naciones amigas.

Ante la próxima clausura de la Exposición de Sevilla

Llegada del ministro del Trabajo

Santiago, 20. Ha llegado el ministro del Trabajo, señor Sangro y Ros de Otero, acompañado del subsecretario de su Departamento.

Acudieron a recibírle las autoridades de la localidad y representantes.

El ministro acudió a cumplimentar al Príncipe de Asturias.

Luego recibió a las autoridades y presidió una reunión en la Comisión de la Exposición.

Almuñéz en el regio alcázar

Después marchó al palacio del Alcázar, invitado por Su Alteza para almorzar en su compañía y en ausencia de los moros notables y del ministro de Justicia jaifiano, que también los había invitado el Príncipe.

Las fiestas de clausura

Reina gran entusiasmo por las fiestas de clausura de la Exposición Iberoamericana.

Hoy y mañana también se permitirá la entrada libre a la Exposición.

Con este motivo hoy han desfilado miles de personas.

Los bailestanes de Infantería

Han llegado los alumnos del Colegio de Huérfanos de Infantería para visitar la Exposición.

El Príncipe asiste a una fiesta campesina

El Príncipe de Asturias pasó la tarde en el cortijo de Miura, donde presenció una fiesta de acozo y derribo y el encaciamiento de una corrida.

Luego asistió a la lidia de un bocino que mató el vizconde de Valderrama.

Llegada del Primado a Roma

Madrid, 20. 12 noche.

En el Palacio de Santa Cruzada, se ha recibido la noticia de la llegada a Roma del Cardenal Primo de Espina, señor Segura.

Su Eminencia se hospeda en el Colegio Español.

Regresará a Madrid y Toledo a primeros de julio.

Peregrinación balear

También ha llegado a la Ciudad Santa el Arzobispo de Mallorca, presidente de la peregrinación insular compuesta por sacerdotes peregrinos.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 20. 4 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera.

Liras 41'34

Francos 23'40

Dólares 8'52

Liras 0'00

ESTE NÚMERO HA SIDO

VISADO POR LA CENSURA

Alcance político

El Rey se entrevistará en París con D. Santiago Alba

El exministro demócrata preconiza un Gobierno de izquierdas con amplia visión democrática

Origen de la entrevista

Madrid, 20. 4 tarde.

La entrevista que celebrarán en París el Monarca y el exministro don Santiago Alba, tuvo como antecedente el que el señor Alba recibió por mediodía protocolaria la felicitación de don Alfonso por los cuatro artículos que publicó en «La Prensa» de Buenos Aires. Días después se convino en la entrevista sin concretar la fecha en que había de celebrarse.

Cuando tenga efecto, el señor Alba publicará una nota concretando su significado y su alcance.

El exministro demócrata no ve ventajas en unas Cortes Constituyentes. En cambio, teme que se despartan en la conciencia colectiva problemas que hoy se hallan afortunadamente alejados de ella.

Creé conveniente que se convoque urgentemente a unas Cortes ordinarias, con unas elecciones puras y sinceras para que la opinión se convenza de que el Parlamento representa al país.

Así, los monárquicos unidos obtendrían una fuerte mayoría consciente de su poder y de su mandato.

Y las Cortes abordarían la reforma de la Constitución, solamente en la parte que se refiere a la delimitación de poderes.

Afirmó que no basta la unión de los liberales para constituir un instrumento de Gobierno, que sería una mascarada; deben de sumarse nuevos elementos de la izquierda, con una amplia visión democrática y dando soluciones a las modernas realidades de la vida. El plan del futuro Gobierno sería profundamente radical.

En breve, el señor Alba dirigirá un manifiesto a la opinión.

Manifestaciones de España

El exministro señor Chapatria ha regresado de la capital francesa de entrevistarse con Santiago Alba.

Confirma que le ha encontrado animoso.

Dice que el exministro de Estado estima que unas cortes constituyentes nos llevarían a un caos de labores y el deseo de disuadirlo todo de frustrar los intentos fútiles.

Por su parte, el señor Chapatria no cree ya en la utilidad de las constituyentes.

Afirmó que la situación de la pequeña es una triste herencia de la Dictadura. Dice que el actual Gobierno lucha para solucionar tan grave problema, pero la solución está fuera de su alcance. El establecimiento pleno de la normalidad hará que renazca la confianza en el país y ello por sí resolverá la situación financiera.

Las fiestas de clausura

Reina gran entusiasmo por las fiestas de clausura de la Exposición Iberoamericana.

Hoy y mañana también se permite la entrada libre a la Exposición.

Con este motivo hoy han desfilado miles de personas.

Los bailestanes de Infantería

Han llegado los alumnos del Colegio de Huérfanos de Infantería para visitar la Exposición.

El Príncipe asiste a una fiesta campesina

El Príncipe de Asturias pasó la tarde en el cortijo de Miura, donde presenció una fiesta de acozo y derribo y el encaciamiento de una corrida.

Luego asistió a la lidia de un bocino que mató el vizconde de Valderrama.

Llegada del Primado a Roma

Madrid, 20. 12 noche.

En el Palacio de Santa Cruzada, se ha recibido la noticia de la llegada a Roma del Cardenal Primo de Espina, señor Segura.

Su Eminencia se hospeda en el Colegio Español.

Regresará a Madrid y Toledo a primeros de julio.

Peregrinación balear

También ha llegado a la Ciudad Santa el Arzobispo de Mallorca, presidente de la peregrinación insular compuesta por sacerdotes peregrinos.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 20. 4 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera.

Liras 41'34

Francos 23'40

Dólares 8'52

Liras 0'00

ESTE NÚMERO HA SIDO

VISADO POR LA CENSURA

llegado a París y se hospedaba en el Hotel Moore.

Agregó que mañana pensaba con ferocia con Su Majestad por teléfono.

La directiva del Ateneo se sintió arrengante

Se ha celebrado en el Ateneo la presentación de la nueva junta Directiva a la general que le otorgó un voto de confianza.

Mafané, trá la Junta al ministerio de la Gobernación para comunicar al general Marzo que se propone mantener la 1^a etapa del Ateneo a toda costa.

Desmisiones más declaraciones

El Gabinete de Censura ha facilitado una nota en la que se desmienten las declaraciones que se han publicado atribuidas al ministro de Hacienda señor Argüelles, sobre la cesación de los cambios.

Las visitas del Alto Comisario

En la Dirección de Marruecos, se ha comunicado que el Alto Comisario, general Jordana, ha recorrido los valles de Amekán y del Nekor y por último visitó Villa Sanjurjo.

LA INDEPENDENCIA

Cosas de toros

Señores, no hay derecho a tanto! Hace días, vimos en el diario madrileño A. B. C. un telegrama en el que se resumía la corrida celebrada en Velez-Rubio el pasado día 8, y en el que se ponía por las nubes al «Niño de la Alhambra» y por los suelos a «Gitanillo de Triana II». Tan inexacta versión de la corrida, merecía una rectificación en el sentido de que fué «Gitanillo», quien cortó las orejas de sus dos enemigos, saliendo de la plaza en hombros de los entusiastas que en tal forma lo llevaron hasta la fonda.

Nada dijimos entonces de tan injusto telegrama y ahora nos arrepentimos de no haberlo hecho porque una nueva noticia, también del A. B. C. nos obliga a escribir.

Dice el citado diario en su número 8.573 del día 18:

Brava faena del Niño de la Alhambra. — Nos comunican de Vélez-Rubio que durante una corrida uno de los toros saltó al graderío, produciendo enorme pánico entre el público que salió atropellándose.

El novillero Niño de la Alhambra, que toreaba en dicha corrida, saltó tras el toro, y en situación difícil, y con verdadero peligro de su vida, dió muerte al novillo, evitando una catástrofe.

Esa brava faena merece ser conocida y elogiada, para satisfacción del modesto y valiente torero.

Nosotros que presentábamos la corrida desde un burdelero dentro del mismo anillo, afirmamos que el «Niño de la Alhambra» no salió del ruedo tras el toro que saltó al graderío y llegó al tendido, y que, por el contrario, le entró a matar cuatro veces, dentro del anillo, intentando saltar el novillo después del último pitón, en cuyo momento metió la mano izquierda en la puerta de la barrera, quedando cogido de tal forma, que así lo tuvo que desabollar sin salir del anillo y sin la más pequeña exposición, el cuarto intento.

Como creemos firmemente que las dos veces ha sido sorprendida la buena fe y notoria rectitud del Director del gran rotativo madrileño, y no es cosa de que silenciamos tan descarado proceder, conste así en honor a la verdad.

DANIEL DE NAJERA

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, SABADO. — Santos Luis Gonzaga, cfr.; Raimundo, ob. y cf.; Demetrio, vg.; Albano, mr. y Eusebio, cb.

La Misa y oficio divino son de la infrentación del Corpus con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MANANA, DOMINGO. — Santos Paulino y Juan, obs.; Consorcio, vg.; Albano y Clemente, mrs. y el Beato Inocencio V.

La misa y oficio divino son de la infrentación del Corpus con rito semidoble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy, y durante la octava en la Catedral. Se manifiesta a las ocho y media, a las once y media, a las doce y media otra vez y el ejercicio de la reserva al terminar el coro, después de la procesión.

Al Sagrado Corazón

En su iglesia titular se celebrarán durante este mes los cultos siguientes:

Se rezará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de seis y media y ocho.

A las ocho, Misa de Comunión de Celdadas y de los Coros designados para cada día.

Por la tarde, a las seis, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio del mes y Bendición. Se concluirá todos los días, con el Himno del Apostolado.

En San Pedro

La Asociación del Apostolado de la Oración celebrará todos los días por la mañana a las ocho Santa Misa.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Resaca.

Prenderá los días festivos el señor Curia Párroco de dicha Iglesia, Dr. don José Meías Torres.

Triduo Eucarístico

Continúa en la Santa Iglesia Catedral el triduo Eucarístico que todos los años se celebra en la infrentación del Corpus.

Se celebrará después del Coro de la tarde y predicará hoy el Canónigo Doctoral don Antonio de Blas Ladrón de Guevara y mañana un Rydo. Padre Domínguez.

Aviso

Buega el señor Obispo de Almería a sus diocesanos que no entreguen cantidad alguna a la persona que se presente en nombre suyo sin previa presentación del permiso por escrito.

Solemne octavario

En esta Parroquia de San Pedro dará principio y para terminar el día 28.

Los sermones están a cargo del Orador Sagrado Rydo. Padre Salvador Esteban, Miércoles del Sagrado Corazón de María.

En San Juan

Solemne novenario que la venerable Comunidad de PP. Franciscanos y la O. T. de San Francisco dedican al Sagrado Corazón de Jesús.

Orden de los Cultos. — Todos los días a las ocho, Misa de Comunión y por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana, Ejercicio de la novena, Himno cantado al Sagrado Corazón de Jesús y Bendición con el Santísimo.

Adoración Nocturna

Esta noche vigila por el turno octavo «Cenáculo».

En la Sagrada Familia

Para las 22 horas que pertenecen a la Asociación habrá misa a las ocho.

La misa que en esta Capilla se celebra todos los días festivos a las once, se dirá mañana a las diez y media.

Primeras Comuniones

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús recitado por vez primera la Sagrada Comunión, el día del Corpus, el discreto niño Pepe Florido Castro, hijo del teniente de Caballeros don Francisco Florido.

En la ceremonia estuvieron presentes toda su familia quienes participaron igualmente de las delicias del Sacramento.

Nuestra felicitación más cariñosa y que la gracia de la Santísima Eucaristía mante

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Sagrado Corazón y en la Capilla del Hospital.

A las seis. En San Sebastián, el Manicomio, Compañía de María, Santo Domingo y en el Sagrado Corazón.

A las seis y media. En la Catedral, Santo Domingo, Tienda, Aula, Reformatorio Sagrado Corazón Hermanitas y Santa Clara.

A las siete. En la Catedral, Santiago, Sagrado, Servicio Doméstico, San Sebastián, Puras, Adoratorias, San Pedro y Siervas de María.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro Sagrado, Sagrario, San Sebastián, Compañía de María, Mancomún, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital y Sagrado Corazón.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrario, San Pedro, San Sebastián, San Roque, San Antonio, Adoratorias y San Juan.

A las nueve y cuarto, en San José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago San Antonio y San Juan.

A las diez y media. En San Pedro y en San Juan.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro y Santo Domingo.

A la una. En San Pedro.



Madre sana, niño robusto.

Contra la

DEBILIDAD, MAREOS, DECAIMIENTO

de las madres que crían, la Real Academia de Medicina tiene aprobado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

cerca de medio siglo de éxito creciente

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones

No se vende a granel.

POR GRATITUD....

empleo gustosísimo unas pescetas que me sobran en propagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote) y con el cual me curé mis terribles hemorroides Facilitaré detalles a todo el que sufra almorranas.

M. G., Apartado, 837. — Madrid.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Opifex», de Valencia, con gasolina,

— Idem idem «Cabo Corona», de Málaga, con gasolina.

— Pallebot idem «Sor», de Cartagena, con abones.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Cerona», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

— Idem idem «Opifex», para Valencia, en lastre.

INSCRITOS

Deben presentarse en la Comandancia de Marina los inscritos José Segura Fresnich, Joaquín Fernández Santiago, Guillermo Fernández Zapata, Antonio Ruiz Armas, Juan Erik Gutiérrez y Francisco Villarecres Álvarez para asuntos que le interesan.

PASAPORTADO

Ha sido pasaportado para su ingreso en el servicio el inscrito Juan Rodríguez Palenzuela.



Guide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

TRIBUNALES

Los juicios de ayer

En la Sala primera se vió ayer la causa señalada por el delito de allanamiento de morada.

Sentencia

La Sala primera ha declarado absuelto a Juan Antonio García Martínez, del delito de robo de que se le acusaba.

Vacante

Por hallarse vacante la secretaría de Juzgado de Arboles se anuncia para cubrirla por concurso de traslación donde los aspirantes presentarán las solicitudes en el término de 30 días a partir de su publicación en el «Boletín oficial».

Alvaro de Castro, 5.—Almería

NECROLOGÍA

En la villa de Albox, donde residía, ha dejado de existir el comerciante y propietario don Miguel Mirón Jiménez, siendo su muerte muy sentida.

A su viudez, hermano político, don Ramón Joya, y demás familia doliente enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Un herido

En la Casa de Socorro se asistió a Juan Salcedo Bécerra de una herida de pronóstico reservado que le causó un individuo con el que había tenido.

Tiempo y dinero perdido

El que padeciendo de picores y sarna hace uso de otros remedios que no sean el ACAROL.

Sustracción de una manta

Juan Cruz Pujañez, denunció en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio le habían hurtado una manta que valora en doce pesetas.

Stock permanente de piezas de recambio para todas marcas de automóviles.

Especialidad: FORT - CHEVROLET

NEUMÁTICOS COCHERAS INDIVIDUALES

INFLADOR DE NEUMÁTICOS

TALLER DE REPARACIONES

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias
y vómitos, flatulencias, diá-
reas en niños y adultos,
que, a veces, alteran con
estreñimiento, inapeten-
cia y demás enfermedades
del estómago e intestinos,
se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Varia. Principales farmacias
del mundo.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU
PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería
al por mayor. Almacén de artículos
fotográficos.

Calle de Granada, 35 y 57.

Vendrán también en todas las farmacias
y droguerías. — Pidan folletos.

Primeras Comuniones

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Je-

sús recitado por vez primera la Sagrada Co-

munión, el día del Corpus, el discreto niño

Pepe Florido Castro, hijo del teniente de

Caballeros don Francisco Florido.

En la ceremonia estuvieron presentes toda su

familia quienes participaron igualmente de las

delicias del Sacramento.

Nuestra felicitación más cariñosa y que

la gracia de la Santísima Eucaristía mante-

